
 
 
 
 

 
 
 
1) İnsanlar arasında anlaşmazlıklar yaşanması doğal bir 
durumdur. Çünkü………………………………… 
Bu cümleyi aşağıdaki ifadelerden hangisiyle 
tamamlayamayız? 
A) fiziksel ve duygusal özelliklerimiz farklıdır                      
B) anlaşmazlıklarda sadece bir taraf haklıdır 
C) olaylara bakış açımız farklıdır                        
D) aldığımız aile eğitimi ve yaşantımız farklıdır 
 
2) Toplum içinde yaşamak insanın ihtiyaçlarını 
karşılayabilmesi için bir zorunluluktur. 
Aşağıdakilerden hangisi insanların toplum 
yaşamında karşılaşabileceği olumsuz durumlardan 
biri değildir? 
A) Anlaşmazlık ​ ​ B) Haksızlık  
C) Dayanışma ​​ ​ D) Adaletsizlik 
 
3) İnsanlar arasındaki anlaşmazlıkların temel sebebi 
hangisidir? 
   A) Bireysel farklılıklar         B) Empati kurmak  
   C) Sahip olunan haklar        D) Dayanışma içinde 
olmak 
 
4) İnsanlar arasındaki anlaşmazlıklar ile ilgili 
aşağıda verilen yargılardan hangisi yanlıştır? 
 A) Düşünce ve duygulardaki farklılıklar kimi zaman 
anlaşmazlığa neden olur.               
B) Anlaşmazlıklarda her zaman bir haklı bir haksız 
taraf vardır.            
C) Bazı durumlarda bakış açısının farklı olması iki 
tarafı da haklı yapabilir.             
D) İnsanlar arasında anlaşmazlıkların olması doğal bir 
durumdur. 
5) 4/A sınıfı öğrencileri serbest oyun etkinliği 
yapacaktır. Ancak tek bir top vardır ve kızlar voleybol, 
erkekler de yakan top oynamayı istemektedir. Bu 
nedenle kızlarla erkekler arasında anlaşmazlık ortaya 
çıkmıştır. 
Yukarıdaki durumla ilgili aşağıdaki yargılardan 
hangisi doğrudur?  
A) Anlaşmazlık olduğunda yapabilecek bir şey yoktur.     
B) Kızlar haklıdır. Çünkü voleybolu herkes sever.    
C) Erkekler haklıdır. Çünkü yakan top daha 
eğlencelidir.     
D) Her iki taraf da kendi açılarından haklı olduğu için 
taraflar uzlaşmaya çalışmalıdır. 
6) Aşağıdaki atasözlerinden hangisi bireysel 
farklılıklar ile ilgilidir? 
A) Sakla samanı, gelir zamanı.    
B) Beş parmağın beşi bir olmaz.     
C) Damlaya damlaya göl olur.    
D) Tatlı söz, yılanı deliğinden çıkarır. 

7) Serap ile Nihal iki kardeştir. Gittikleri mağazada 
Serap Sarı bir kazak, Nihal ise mor bir kazak 
beğenmiştir. 
İki kardeşin arasındaki  bu farklılığın sebebi 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Eğitimleri      B) Zevkleri     C) Yaşları      D) 
Yetenekleri 
 
8)    I Bakış açısı   
       II İstekler  
       III Beslenme alışkanlığı 
       IV Yaşantılar 
Olaylar karşısında farklı tepkiler vermemizin 
sebepleri arasında yukarıdakilerden hangisinin 
payı en azdır? 
A) I                  B) II             C) III               D) IV  
 
9) İnsanların duygu ve düşüncelerinin farklı 
olmasının nedenleri arasında aşağıdakilerden 
hangisi yer almaz? 
A) Farklı çevrelerde yaşamış olmak. 
B) Farklı arkadaşlara sahip olmak. 
C) Farklı eğitimler almış olmak. 
D) Farklı kan gruplarına sahip olmak. 
 
10) Aşağıdakilerden hangisi “uzlaşı” nın doğru 
tanımıdır? 
 A) Sorunları şiddetle de olsa çözüme ulaştırmaktır.  
 B) Kimseyi dinlemeyip kendi bildiğimizi yapmaktır.   
 C) Ortak bir çözüm yolunda birleşmektir.   
 D) Karşı tarafın kendi önerimizi kabul etmesini 
sağlamaktır. 
 
11) Aşağıdakilerden hangisi sorunları barışçıl 
yollarla çözmemizi  engeller?  
A) Uzlaşmak                            B) İkna etmek 
C) Empati kurmak                   D) Şiddet göstermek 
 
12)  I Toplumu ilgilendiren anlaşmazlıklar  
       II Kişisel alanımızdaki tercihler  
       III Toplumsal düzeni sağlayan kurallar 
       IV Aile içindeki anlaşmazlıklar 
Yukarıda verilen durumlardan hangileri uzlaşma 
gerektirir? 
A) I ve II        B) I ve IV    C) II ve III     D) III ve IV 
 
13) İnsanlar sadece kendilerini ilgilendiren konularla 
ilgili tercihlerinde başkaları ile uzlaşmak ……………..  
Yukarıdaki cümle hangi seçenekteki ifade ile 
tamamlanırsa doğru bir yargı belirtir? 
A) zorundadır                B) zorunda değildir       
C) için anlaşmalıdır      D) için ön yargılı davranmalıdır 
 
14) Aşağıda verilen durumlardan hangisinde 
uzlaşmaya gerek yoktur? 
A) Yasalarla belirlenmiş toplumsal konularda           
B) Arkadaşlarımızla aramızdaki anlaşmazlıklarda        
C) Aile içindeki problemlerde        
D) Apartmandaki sorunların çözümünde 



15) Demokratik toplumlar sorunlarını ………. çözerler. 
Yukarıda verilen cümlede boş bırakılan yere 
aşağıdakilerden hangisi getirilemez? 
   A) uzlaşarak                                  B) empati kurarak 
   C) intikam duygusuyla                 D) barışçıl yollarla 
 
16) İnsanların birbirini anlamasının ilk şartı…………… 
Yukarıdaki cümle aşağıdakilerden hangisiyle 
tamamlanırsa doğru bir bilgi verilmiş olur? 
A) dinlemektir                     
B) konuşmaktır             
C) uzlaşmaktır                   
D) haksızlık yapmamaktır 
 
17)   I Sabırsızlık            II Hoşgörü 
       III Bencillik             IV Kendini ifade etmek 
Yukarıda verilenlerden hangileri taraflar arasında 
uzlaşma sağlamayı zorlaştırır? 
A) I ve II          B) I ve III     C) II ve III   D) III ve IV 
 
18) Aşağıdaki davranışlardan hangisi uzlaşma 
değil çatışma yaratır? 
A) Ön yargılı olmak. 
B) Farklı düşüncelere saygılı olmak. 
C) Karşımızdakini anlamaya çalışmak. 
D) Hoşgörülü olmak. 
   
19) Uzlaşı ile ilgili aşağıda verilen yargılardan 
hangisi yanlıştır? 
A) Uzlaşmak, kişileri şiddetten uzaklaştırır. 
B) Uzlaşı sürecinde sabırlı ve hoşgörülü olmak gerekir. 
C) Tüm sorunlarda uzlaşma sağlanabilir. 
D) Uzlaşı, herkesin kabul edebileceği akılcı bir çözüm 
yolu bulmaktır. 
   
20) Anlaşmanın sağlanamaması durumunda ortaya 
çıkabilecek sorunlar arasında aşağıdakilerden 
hangisi yer almaz? 
A) Güvensizliğin oluşması                 
B) Öfke ve şiddetin görülmesi 
C) Empatinin kurulması             
D) Sorunların çözümsüz kalması 
    
21) Sorunları uzlaşarak çözmek ……………… sağlar. 
Yukarıdaki cümlede boş bırakılan yere 
aşağıdakilerden hangisi getirilemez? 
A) toplumsal barışı         
B) şiddetin ve suçun artmasını       
C) huzuru  
D) hak ve özgürlüklerin rahatça kullanılmasını 
 
22 Seçimlerde oy kullanabilme yaşı eskiden yirmi iken 
günümüzde on sekiz olmuştur. 
Yukarıdaki açıklamadan çıkarılacak sonuç 
aşağıdakilerden hangisidir? 
  A) Kurallar zamanla değişebilir.                
  B) Kurallar özgürlüklerimizi kısıtlar        
  C) Kurallar davranışlarımızı sınırlandırır.               

  D) Kurallar toplum yaşamını düzenler. 
23) Ezgi ve Ömer oynayacakları oyunun kurallarını 
oluştururken anlaşmazlığa düşmüş, daha sonra bu 
durumu uzlaşarak çözmüşlerdir. Fakat koydukları 
kurallar oyun sırasında başka olumsuzluklara neden 
olmuştur. 
Yukarıdaki paragraftan uzlaşma ile ilgili hangi 
sonuca ulaşılabilir?  
 A) Uzlaşı tüm sorunları çözmüştür.         
 B) Anlaşmazlıklar hoşgörüyle çözülmelidir. 
 C) Uzlaşırken nazik ve saygılı davranılmalıdır. 
 D) Uzlaşı ile çözülen sorun, bazen de başka bir soruna 
sebep olabilir. 
 
24) Bir ülkedeki huzur ve barış ortamının 
gelişmesinde aşağıdakilerden hangisinin bir etkisi 
yoktur? 
  A) Uzlaşı                  B) Kurallara uymak 
  C) Empati                   D) Başkalarının haklarını ihlal 
etmek 
 
25) Aşağıdakilerden hangisi sorunları uzlaşı ve barışçıl  
yollarla çözen demokratik toplumların özelliklerinden 
 biri değildir? 
A) Toplum hayatı kurallarla şekillenmiştir.            
B) Huzur ve barış ortamı vardır.                
C) Gelişmeye ve yeniliklere kapalıdır.       
D) Hak ve özgürlüklere saygı vardır. 
 
26) Kural, yasa, yönetmelik vb. ile belirlenmiş hususlar 
uzlaşı gerektirmeyen durumlardır. 
Yukarıdaki duruma örnek olarak aşağıdakilerden 
hangisi verilebilir? 
 A) Trafik kuralları                    B) Değerler          
 C) İnançlar                                D) Beklentiler 
 
27) Saygı – Açık fikirlilik – Sabırlı olma –Ayrımcılık 
      Güven – Şiddet – İş birliği – Empati 
Yukarıda verilenlerden kaç tanesine uzlaşı sürecinde 
ihtiyaç duyulur? 
    A) 5               B) 6               C) 7               D) 8 
 
28) Aşağıdaki seçeneklerin hangisinde kurallarla 
ilgili yanlış bilgi verilmiştir? 
A) Toplumsal hayatımızı düzenler.   
B) İnsanlara yol gösterir.  
C) Davranışlarımızı şekillendirir.      
D) Toplumda huzursuzluğa neden olur. 
29) Aşağıdakilerden hangisi yazılı kurallardan biri 
değildir? 
A) Trafik kuralları                         B) Yasalar   
C) Evdeki kurallar                         D) Okul kuralları 
30)   I Konuşmak          II Özür dilemek 
       III Suçlamak          IV Dinlemek 
Yukarıda verilen davranışlardan hangileri 
sorunların büyümeden çözülmesini sağlar? 
A) I ve II      ​ ​ ​ B) II ve III     



C) III ve IV   ​ ​ ​ D) I, II ve IV  


